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物理必修2周练二    功和功率        2.17
【知识梳理】

1.               叫做功率.它是用来表示物体           的物理量.功率的计算公式是        ，它的国际单位制单位是        ，符号是        .

2.两个体重相同的人甲和乙一起从一楼上到三楼，甲是跑步上楼，乙是慢步上楼.甲、乙两人所做的功W甲        W乙，他们的功率P甲        P乙.（填“大于”“小于”或“等于”） 
【典型例题】

1. 汽车发动机的额定功率为60kW，汽车在行驶中受到的阻力恒为3.0×103N，当汽车以额定功率行驶时可达到的最大速度有多大？当汽车以54km/h的速度匀速行驶时，汽车发动机的实际功率有多大？
2．质量为2t的农用汽车，发动机额定功率为30kW，汽车在水平路面行驶时能达到的最大时速为54km/h．若汽车以额定功率从静止开始加速，当其速度达到v=36km/h时刻，汽车的瞬时加速度是多大?

【针对训练】

1. 关于功率，以下说法中正确的是（   ）

A. 根据
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可知，机械做功越多，其功率越大

B. 根据P=Fv可知，汽车的牵引力一定与速率成反比

C. 由
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可知，只要知道时间内机械所做的功，就可以求得这段时间内任一时刻的功率

D. 由P=Fv可知，当发动机功率一定时，交通工具的牵引力与运动速率成反比

2. 火车做匀加速直线运动中，若阻力不变，则牵引力F和瞬时功率P的变化情况是（   ）

A. F不变，P变大                     B. F变小，P不变

C. F变大，P变大                     D. F、P都不变

3、汽车上坡的时候，司机必须换档，其目的是（   ）

A、减小速度，得到较小的牵引力；

B、增大速度，得到较小的牵引力；

C、减小速度，得到较大的牵引力；

D、增大速度，得到较大的牵引力。

4、将同一物体沿着高度相同，坡度不同，粗糙程度不同的斜面从底端匀速拉至顶端，下列说法中正确的是（   ）

A.若斜面坡度小，粗糙程度大，则克服摩擦力做功多；

B.若斜面坡度小，则克服摩擦力做功多；

C.若斜面粗糙程度大，则克服摩擦力做功多；

D.若斜面坡度大，粗糙程度大，则克服摩擦力做功多。

5.设在平直的公路上以一般速度行驰的自行车，所受的阻力约为人、车总重力的0.02倍，则骑车人的功率与下述数值最接近的是（    ）
A. 10KW          B. 1KW        C. 100W       D. 10-3KW

6.设飞机飞行中所受阻力与速度的平方成正比，如果飞机以速度V匀速飞行时，其发动机功率为P，则飞机以2V匀速飞行时，其发动机的功率为：（    ）
A．2P          B．4P        C．8P        D．无法确定

7.汽车从平直公路上驶上一斜坡，其牵引力逐渐增大而功率不变，则汽车的（    ）
A．加速度逐渐增大                     B．速度逐渐增大

C．加速度先减小后增大                 D．速度逐渐减小

8、一质量为m的木块，静止在光滑的水平面上，从t=0开始，将一个大小为F的水平恒力作用在该木块上，在t=t1时该力F的功率是：（   ）

A、F2t1/2m


B、 F2t12/2m 
C、F2t1/m

D、F2t12/m

9．某大型商场的自动扶梯以恒定速率v1运送顾客上楼购物．某顾客第一次站在扶梯上不动随扶梯向上运动；第二次他以相对于扶梯的速率v2沿扶梯匀速向上走动．两次扶梯对这位顾客所做的功分别为W1和W2，扶梯牵引力的功率分别为P1和P2，则下列结论正确的是（    ）
A．W1<W2，P1<P2          B．W1<W2，P1=P2       
C．W1=W2，P1<P2           D．W1>W2，P1=P2  
10．（多选）竖直上抛一物体，物体又落回原处，已知空气阻力的大小正比于物体的速度（    ）
A．上升过程中克服重力做的功大于下降过程中重力做的功。

B．上升过程中克服重力做的功等于下降过程中重力做的功。

C．上升过程中克服重力做功的平均功率大于下降过程中重力做功的平均功率

D．升过程中克服重力做功的平均功率等于下降过程中重力做功的平均功率
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11、如右图所示，在粗糙的水平路面上用力使物体由静止开始运动，一次用推力F，一次用拉力F’，两次力的大小相等、力与水平方向夹角相等、位移也相等，则过程中力F与F’对物体做的功WF和WF’相比较，WF__________WF’；物体的加速度a______a’；物体的末速度Vt______Vt’；

12、质量为2kg的物体在斜向下的、与水平方向夹角为370、大小为10N的力F作用下从静止开始运动，通过位移2m，已知物体与水平面间的动摩擦因数为0.2，g=10m/s2，求：

(1)物体受到的各力对物体做的功；

(2)合外力对物体做的功。

13．火车总质量为1000t，在行驶中功率保持4200KW不变，所受阻力为1×105N，求： ⑴ 火车加速度为2m/S2时的速度？ 

⑵ 火车的最大速度？

14.质量m=4.0×103kg的汽车，发动机的额定功率为P=40kW，汽车从静止以加速度a=0.5m/s2匀加速行驶，行驶时所受阻力恒为F=2.0×103N，则：

（1）汽车保持匀加速行驶的时间为多少？
（2）汽车可能达到的最大速度为多少？ 

10．汽车的质量为
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，汽车发动机的额定功率为
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，它在平直的公路上行驶时所受的阻力是
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，试求：

（1）汽车保持额定功率从静止起动后达到的最大速度是多少？

（2）若汽车以
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的加速度做匀加速直线运动，可维持多长时间？
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